

依托科技手段 强化源头监管

# 周口交警精准打击交通违法行为

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 为深入开展夏季交通安全突出风险专项整治行动，加强重点运输企业源头监管，督促企业落实安全主体责任，预防和减少交通事故的发生，近日，周口交警依托科技手段，科学研判，精准出击，严查严处重点企业及重点车辆交通违法行为，全力维护道路交通安全畅通。

连日来，周口市公安局交通警察支队科技研判指挥中心利用大数据、智能监控系统、人脸识别技术等先进技术手段，对辖区重点企业及重点车辆进行了全面排查，及时将信息推送至各大队进行精准打击。

直属二大队接到支队科技研判指挥中心推送的重点企业车辆违法信息后，迅速反应，确认周口市通港运输有限公司所属清运渣土车辆存在多次超载的典型违法行为。在通过前期约谈企业管理人员责令整改等多种手段推动无果的情况下，直属二大队交警立即采取有力措施。6月25日下午，直属二大队交警再次约谈该企业安全员李某，对企业安全生产主体责任落实不到位情况，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第四款的规定，对李某处以3000元的处罚。

6月26日，直属二大队接到支队科技研判指挥中心推送的违法加装射灯的违法车辆信息后，大队长李玉振立即指派民辅警成立研判追踪小组，开展技术核查和摸排。通过图片智能识别、车辆轨迹分析等技术手段，精准锁定嫌疑车辆后，他们立即采取行动，最终以不到24小时的时间，连续查处3辆违法加装射灯的大型货车。经现场询问、进一步完善证据链，他们对违法车辆驾驶员逐一进行处罚，并强制其拆除射灯，责令恢复原状，及时消除了安全隐患。

下一步，周口交警将持续运用科技手段提高监管效率和水平，严查严处交通违法行为，加强道路交通安全管控，消除夏季交通安全突出风险隐患，为人民群众创造更加安全、畅通、有序的道路交通环境。③5

## 民警13小时找到失忆男子

□通讯员 刘露

本报讯 “警察同志，我丈夫昨天早上外出，到现在还没回来，能不能帮俺找一下。”6月25日9时许，周口市公安局川汇区分局城南派出所值班民警接到辖区居民雷某报警求助。民警段宸轩带领辅警马振、张磊立即赶到刘方平社区，向雷某了解具体情况。

民警从雷某的叙述中得知，其丈夫吴某年近六十，患有间歇性失忆症，6月24日早晨外出时表现正常，没带手机。

民警通过调取路口及沿街商铺的监控视频，发现吴某当天早晨离家后步行向东，经过两个路口后消失在画面中。民警走访吴某在监控画面出现点的附近群众，得知有一衣着和体态极像吴某的男子，曾在中心城区交通大道出现。民警随即把交通大道作为重点寻找路线。

“你是吴某吗？我们是城南派出所的民警。”6月25日22时许，周口港区医院附近，一名男子呆坐在夜市地摊旁，衣着和体态极像吴某，民警随即上前询问。见男子问而不答，民警又联系了雷某。经确认，该男子正是走失的吴某。报警人对民警的热情帮助表示十分感谢。③5

本版组稿 任富强



## 警力“沉到一线” 安全“送到身边”

6月28日，郸城县公安局宜路派出所民辅警进村入户开展防范“盗抢骗”违法犯罪宣传和反诈宣传活动。为切实做好“夏季行动”期间社会治安大局持续稳定，提高街面见警率、管事率，连日来，郸城县公安局精心组织，不断强化全方位、立体化巡逻防控新模式，最大限度下沉警力，营造良好的社会治安环境，提高群众生活安全指数、幸福指数。

通讯员 胡寒梅 摄

## 扶沟公安：小案不小看，快侦护民安

□通讯员 刘丽娜

本报讯 太猖狂！大胆窃贼竟连续两天“光临”一家店铺。记者日前获悉，扶沟县公安局秉承“小案快侦多破”工作理念，近期，快速出击，成功抓获犯罪嫌疑人2名，破获2起盗窃案件。

6月19日下午，扶沟县公安局城关派出所接到辖区某台球厅负责人报警，称台球厅内临时存放的现金被盗。民生无小事，小案不小看。接警后，值班民警唐志文带领辅警常斐迅速赶往案发现场，并调取店内监控视频，通过查看视频发现，犯罪嫌疑人为2名年轻男

子。获取线索后，办案民警迅速展开案件侦破工作，经过走访摸排、细致分析案情线索、视频排查追踪等方式，最终锁定2名犯罪嫌疑人的真实身份。6月20日晚，办案民警前往该县大新镇将2名犯罪嫌疑人成功抓获归案。

经讯问，犯罪嫌疑人王某某、贾某某对他们在台球厅实施盗窃的违法犯罪事实供认不讳。据二人交代，案发当日凌晨，他们来到台球厅准备打台球，看到玻璃柜内放有现金，见四下无人，见财起意，盗取现金后迅速逃离现场。抱着侥幸心理，第二天凌晨，二人以同样的方式再次实施盗窃。目前，案件正在进一步办理中。③5

## 张慧：从小学教师到禁毒卫士

□通讯员 郁发顺

曾经的她是一名手持粉笔、教书育人的教师，现在的她是身穿警服的禁毒宣传民警。校园中、社区里，常见她开展禁毒宣传的身影。她叫张慧，是周口市公安局禁毒支队的一名民警。

“这些是我收集整理的几十种常见毒品的模型，每次到学校上法治课时我都会带上，让学生可以拿在手中传看。”6月24日，张慧准备在小学生放暑假前，再次走进周边校园开展宣讲活动，除了准备课件PPT外，还有满满一大箱“毒品”。

2019年，张慧进入周口市公安局禁毒支队，此前的她是一名小学教师。多年的教学经验让她在开展禁毒宣传进校园活动时能准确把握学生的兴趣点。她的禁毒教育课堂总是人气“爆棚”，课堂互动频繁。

“仔细看这颗‘糖果’，还有这瓶看似很好喝的‘饮

料’，其实它们都是伪装的毒品，大家千万要提高警惕，不要接受陌生人递过来的零食、饮料！”课堂上，学生会好奇地问这问那，张慧也会耐心作答。一问一答间，抵制毒品的种子便在孩子们的心中悄然生根发芽。

“每当听到未成年人染毒的消息，我都感到十分痛心。毒品正悄悄侵蚀着无数年轻的生命，我必须尽全力做好禁毒宣传，守护孩子们健康成长。”对于做好禁毒宣传工作，张慧有着强烈的使命感。

在她和禁毒支队战友的带动下，越来越多的社会力量加入禁毒宣传队伍。逐渐壮大的队伍，也让张慧信心满满：“相信在大家的共同努力下，禁毒工作一定会取得更大成绩，孩子们一定能够健康成长！”③5

### 警察故事